

Центральному Комитету Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Встреча славной 60-летней юбилей Союза Советских Социалистических Республик, комсомолы и молодежь...

На Всесоюзные ударные стройки с начала текущей пятилетки направлено 1,5 тысячи добровольцев...

По-новому организуется воспитательная работа с молодежью по месту жительства...

В юбилейном году 280 тысяч юношей и девушек стали обладателями значка комплекса ГТО...

Новым ярким проявлением идейной и духовной зрелости стало участие 600 тысяч молодых уральцев в Марше мира советской молодежи...

Свыше 300 тысяч комсомольцев и пионеров Среднего Урала путешествуют маршрутами экспедиции «Моя Родина - СССР»...

Вся многогранная деятельность Свердловской областной комсомольской организации ведется под руководством обкома КПСС...

Большой вклад в ускорение научно-технического прогресса вносят 195 комплексных творческих молодежных коллективов...

Активно участвует молодежь в преобразовании Уральского Нефтебазы...

По инициативе комсомольцев института «Уралгипрохозстрой» построено 12 школ для уральского села...

Областным студенческим строительным отрядом в 1982 году освоено 19,5 миллиона рублей капиталовложений...

Сегодня более 300 студенческих групп, каждый третий учащийся ПТУ, 17,5 тысячи школьников...

Комсомольские организации области постоянно совершенствуют свою деятельность по формированию марксистско-ленинского мировоззрения молодежи...

Более 600 тысяч юношей и девушек являются участниками Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС - в жизнь»...

Комсомолы и молодежь области активно участвуют во Всесоюзной поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной»...

НА СМЕТЬ ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 249 (11888) ЧЕТВЕРГ, 30 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА



Плакат Р. КАПТИКОВА.

Лев СОРОКИН Дороги братства

Снег лежит на дорогах в избытке — И ракеты и коны — летят... Новогодние эти открытия отправляю в Москву, в Ашхабад... В километрах задувайшихся вьюжных, дышат трудно во мгле поезда, чтоб ко мне поступали бы дружно все республики и города, и моря, и долины, Отроги, — Все, что связано с жизнью моей: В новогодье вдруг видишь, Как много У тебя в этом мире друзей! Если в степях из строк разберешься, Станет ясно: В тревожный наш век Мы огнем негасимого братства Наши земли скрепляем навеки. Не снежинки слетелись к порогу, А минуты сугробом лежат. Я веду строки, Слово дороги — В Ригу, Киев, Уфу, Ашхабад...

Вручение наград Родины

Вчера торжественные залы Свердловского оперного театра наполнили десятки лучших представителей промышленности предприятий Среднего Урала...

Уральгазозавода Людмила Бронникова Людмила Бронникова вручен золотой знак «Мать-героиня»...

СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ

В авангарде этого патристического движения идет об-

Приказ министра обороны СССР

30 декабря 1982 г. № 325 г. Москва явились одним из главных источников нашей великой Победы. Всенародный подвиг стало последованное восстановление страны...

риотический и интернациональный долг, надежно защищая великие завоевания социализма. Товарищи воины Армии и Флота! Товарищи ветераны Вооруженных Сил!

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Коллектив Исетского завода мостовых железобетонных конструкций достойно встретил 60-летний юбилей Родины. Первого декабря завершено выполнение плана двух лет...

ФОТОЛЕТОПИСЬ «УРЕНГОЙ — ЦЕНТР»

Накануне празднования 60-летия образования СССР в городке строителей Лядинских газоконденсаторных станций на системе газопровода «Уренгой—Центр» открылась фотовыставка «Стройка мира и дружбы»...

ВЫСОКОЕ ИМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

С особым настроением работают эти дни молодые строители Свердловского института нефтяного завода, который накануне праздничной даты исполнил еще 20 ноября...

ФОТООЧЕРК 1. ВСЕНАРОДНАЯ СТРОЙКА

Байкало-Амурская магистраль, Сургут, Уренгой... Этим утром для сегодняшнего дня десятилетия станут легендарными. Они уникальны, их размах поражает воображение...

сокачественное и досрочное выполнение заказов строителей. Знаменательно то, что в канун 60-летия СССР работники о досрочной отгрузке свердловской газоперекачивающей турбины комсомольцы объединения «Урбромоторный завод имени К. Е. Ворошилова»...



ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ

КОНЦЕРТ

Звучит дуэт

В зале Уральской государственной консерватории имени М. П. Мусоргского прошёл концерт, посвящённый 60-летию образования СССР.

С. НИКОЛАЕВ. Свердловск.

НОВОСЕЛЬЕ

Добро пожаловать!

Жители деревни Мальцево новогодний бал будут проводить в новом Доме культуры. На днях в нём закончен капитальный ремонт.

Директор Дома культуры Г. Хохлин отмечает, что наибольшим похвал заслуживают строители, комсомольцы и молодежь союза «Тугулымский» Любав, Попова, Сергей Мальцев, Татьяна Гурина.

И. СВЯТОСЛАВ. Тугулымский район.

ПРЕМЬЕРА

Ярче, «Пламя»!

Программу «Семь дней», посвящённую 60-летию образования СССР, подготовила агитбригада «Пламя» медеплавильного цеха Среднеуральского медеплавильного завода.

В агитколлективе — десять человек. Шесть лет бесменно руководит им Валерий Шляов.

Т. ШАРЫПОВА.

ОБСЛУЖИВАНИЕ

Этой ярмарки

краски...

Ирбит издавна славился на Урале своими ярмарками. Легли через него все дороги купеческие — отсюда и традиция устраивать весёлый, яркий, шумный, скоромный торг.

С. АНТОНОВ.

МИНИ-РЕПОРТАЖ

Что такое носкаду?

Весёлым орнаментом покрыв пол кляк — ковровая дорожка. Мягким пушистым шерстяным «сугробом» лег на кровать лижники — белье, с яркими полосами одеяло, теплое, как русская печь.

М. НИКИТИНА. Свердловск.

ФЕСТИВАЛЬ искусств — сколько праздничности в этом словосочетании!

Ожидания не обманули. Именно в таком приподнятом настроении прошёл областной фестиваль национальных самодеятельных коллективов, посвящённый 60-летию СССР.

В фестивале приняли участие старшие преподаватели консерватории Алексей Силяев и Тамара Понамарева. В исполнении альта и фортепиано прозвучали произведения композиторов Мясковского, Головина, Буцко.

Любовь к народным песням и танцам сразу объединила всех участников фестиваля, создала атмосферу радости творчества, незабываемых новых встреч.

«Надежная дружба всего нам дорожа, она, словно солнце, погаснуть не может» — эти строки самодельного поэта стали девизом фестиваля.

Активное участие в фестивале приняли представители творческих союзов области, Свердловский театр юного зрителя имени Ленинского комсомола.

Встреч с учащимися педагогическим и медицинским училищ, СПТУ № 5 Красноуральска. А лауреаты Всероссийского и Всесоюзного конкурсов исполнителей на народных инструментах В. Романько и Ш. Амиров выступили перед труженниками села Криулино, совхоза «Семеновод», в Усть-Баяне.

Ювникий народный ансамбль песни и танца (руководитель В. Тайгулов) давно пользуется заслуженной популярностью, и не только в своем районе.

Порядовал зрителей и фольклорный ансамбль Аркаевского сельского ДК Нижнесергинского района под руководством С. Нигаматовой. Их танец «Семь девушек» — воплощение изящества, женственности, красоты — никого не оставил равнодушным.

«Любовь великого народа к великой Родине своей» — лейтмотив всего представления. И завершила фестиваль песня композитора Любуна Под знаменем Советского Союза» в исполнении народного хора Пристанского Дома культуры Артинского района.



ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

заслуженный художник РСФСР Д. Ионин.

Театрализованное представление коллективов самодеятельных артистов стало заключительным аккордом фестиваля.

Стремление к выразительности, к созданию композиций, сочетающих песенный фольклор и народную хореографию, отличает песенно-хореографический ансамбль «Уралочка» городского Дворца культуры Красноуральска, которым руководит В. Стаминюв.

Ювникий народный ансамбль песни и танца (руководитель В. Тайгулов) давно пользуется заслуженной популярностью, и не только в своем районе.

Порядовал зрителей и фольклорный ансамбль Аркаевского сельского ДК Нижнесергинского района под руководством С. Нигаматовой. Их танец «Семь девушек» — воплощение изящества, женственности, красоты — никого не оставил равнодушным.

«Любовь великого народа к великой Родине своей» — лейтмотив всего представления. И завершила фестиваль песня композитора Любуна Под знаменем Советского Союза» в исполнении народного хора Пристанского Дома культуры Артинского района.



Триста влюбленных в родную землю, в ее народ, в ее прекрасное искусство выразили свою любовь в песнях, танцах, стихах этого большого праздника самодеятельных артистов и всех, кому посчастливилось на нем побывать.

Е. ОЛЬДЕНБУРГЕР, старший научный сотрудник научно-методического центра областного управления культуры. Фото А. ЛАПТЕВА.

СКОЛЬКО

ни листов словарей, энциклопедий, есть слова, которые каждый должен растолковать в собственном сердце.

Растет душа, взрослеем, и глубокой личное определение «существование» с пониманием, что все происходящее с тобою на родной земле — не только твое, но наше. Сознанием нераздели-

то нравится.

По-моему, этот глагол говорит сам за себя, и многое говорит.

— А самое любимое место в СССР? — Наверное, как у каждого человека, самое любимое место на Родине там, где родился. Самая красивая, самая любимая, самая родная Родина — Урал, Свердловск.

тересовался

фламандской и голландской живописью, скандинавскими странами, и вот побывал — в Бельгии, в Голландии, ездил по Скандинавии — Швеции, Норвегии, Дании.

— Говорят, чувство Родины особенно остро вдали от нее. Вы согласны?

СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ности себя со своим народом. И рядом с главными датами твоей судьбы — вехи жизни нашей страны.

Именно с такого вопроса — какие события в биографии страны стали определяющими в вашей биографии? — должно начаться интервью с сегодняшним собеседником «На смену!».

Именно с такого вопроса — какие события в биографии страны стали определяющими в вашей биографии? — должно начаться интервью с сегодняшним собеседником «На смену!».

— Ну, например, во время Дней советской литературы в нашей области я познакомился с Альбертасом Лазурничюком, литовским прозаиком и публицистом.

Мне было интересно рассказывать ему о нашем крае, а когда новому знакомому с увлечением говоришь о чем-то давно тебе известном, это верный признак того, что человек он открытый, добрый.

— Знаете, за рубежом, в капиталистических странах, постоянно наткнешься на таблички «вход воспрещен» или на ограждения, натянутую проволоку — нет, не конюшня, обыкновенную, но все равно предупреждающую — тебе сюда нельзя.

— В нашей стране многие впервые в истории. Впервые в истории сложилась многонациональная общность — советский народ.

— Да, сегодня, отмечая 60-летие образования Советского Союза, стоит еще раз сказать об одной из важнейших составляющих смысла этих слов.

С детства мне приходилось общаться со сверстниками других национальностей, мы вместе играли в Мельниковой Слободе и легко находили общий язык.

ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

Полярная экспедиция газеты «Советская Россия» и Свердловского обкома комсомола, посвященная 60-летию образования СССР.

Маршрутная группа полярной экспедиции газеты «Советская Россия» с возросшей скоростью продолжает движение по Чукотке.

Несмотря на жесткий временной лимит (экономится буквально каждая минута), ребята успевают следить за событиями на уральской земле.

«Президиум Уральского научного центра. Академиком Вовосковскому. Уважаемый Сергей Васильевич! Поздравляем вас и весь коллектив УНЦ АН СССР с высокой правительственной наградой.

все силы для успешного выполнения программы нашей экспедиции.

Желаем вам и всем уральским ученым новых творческих успехов, открытий и крепкого здоровья.

В нашей школе — интернате живут 700 детей от 2-х до 17-ти лет. Сейчас мы готовимся к празднику 60-летия СССР.

Члены кружка «Советская Россия». К Новому году участникам экспедиции подготовлена специальная радиопрограмма с новогодними поздравлениями от близких. Будут исполнены любимые песни ребят.

Б. БОБОЛЕВ, зам. руководителя экспедиции, лауреат премии Ленинского комсомола.

Сergei Соловьев — от имени всех членов экспедиции.

Мы — воспитанники Сафоновской школы — интерната Смоленской области, участники географического кружка «Советская Россия».

В нашей школе — интернате живут 700 детей от 2-х до 17-ти лет. Сейчас мы готовимся к празднику 60-летия СССР.

Члены кружка «Советская Россия». К Новому году участникам экспедиции подготовлена специальная радиопрограмма с новогодними поздравлениями от близких.

Б. БОБОЛЕВ, зам. руководителя экспедиции, лауреат премии Ленинского комсомола.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО



Пятница, 31

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Космос. Проблемы, перспективы, мечты».

Редатор — 51-28-71. Зам. редатора — 51-34-22. Отдел административного и организационного характера — 51-39-09.

18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Международная встреча по хоккею. «Киев Норманд» — сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10.00 — Утренняя гимнастика. 10.15 — «Панет». Художественный телефильм.

17.40 — Новости. 17.50 — МОСКВА. Фестиваль искусств «Русская зима».

ра Московской государственной филармонии. Дирижер — народный артист РСФСР Д. Китаенко.

ЗНАМЯ — Житие святых сестер Карнавал (две серии).

серии). Которого любил все. Им. МАЯКОВСКОГО — Падение кондора.